



学习贯彻党的二十大精神

推动南安全方位高质量发展

总长1080米！官桥镇后田路市政道路改造计划12月底竣工

本报讯（记者 黄艺彬 黄奕群 文/图）11月29日，在官桥镇中心镇区，后田路市政道路改造工程现场，沥青摊铺机、压路机在专人指挥下，正有条不紊地进行施工……往日的沙坑土洼已不见踪影，新铺的黑色沥青冒着热气，在阳光下发出“乌金”般的光泽，平坦宽敞、整洁漂亮。

在项目现场，记者看到许多居民在旁边驻足观看。“这条道路对我们平时的出行影响还是挺大的，原先这里路面破损严重，不仅不美观，雨天还积水，整得满脚泥，现在路面重新修整了，看着干净，心里也舒服。”居民黄先生笑着说。

“这条路本来就不宽敞，平时两边还堆积着许多杂物，也没有人行道，每次出行都心惊胆战的。”一旁的居民杨女士告诉记者，此次道路改造提升，路不仅变宽了，也平坦了，想着没多久也能通车了，大家心里别提有多高兴。

据悉，该项目于2021年12月25日开工，包含4条市政道路，分别为西街、瑞鹊路、镇府北路、镇府南路，道路设计总长约1080米，合同造价1480.9813万元，计划12月底竣工验



沥青铺设现场。

收。目前，正在进行的是瑞鹊路和西街部分路段沥青路面的铺设和两侧人行道以及绿化带的翻建，预计12月

3日即可通车。

“项目完工后，将极大地改善沿线居民的出行条件，提高道路通行

安全性和舒适度，进一步完善辖区路网，提升居民幸福感。”官桥镇相关负责人表示。

总投资1548.62万元 可增加270个学位 省新第一中心幼儿园扩建主体工程完工

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 黄达明 尤君兰）近日，记者从省新镇政府获悉，省新第一中心幼儿园扩建工程已经完成主体工程建设，目前正在内外墙砖工作。

“随着‘全面二孩’政策的实施、城镇化发展和外来务工人员的不断

增加，每年学前幼儿数量急剧上升，省新第一中心幼儿园作为镇区唯一一所公办幼儿园，学位年年处于饱和状态。”省新第一中心幼儿园园长陈丽须介绍，幼儿园现有14个教学班，在园幼儿总人数443人，目前教室已占用功能室，不能有效落实教育教学

全面发展。

为有效解决学位紧缺、教育教学资源不足问题，经多方论证，省新第一中心幼儿园于2022年4月启动校舍扩建工程，预计2023年3月可建成投用，届时将扩容9个教学班，可增加270个学位。

据悉，该项目为2021年福建省为民办实事项目之一，总投资1548.62万元，用地面积2528.65平方米，扩建总建筑面积3397平方米，主要建设1栋地下2层、地上3层教学综合楼，以及周围道路、室外综合管网等配套工程。

南安市环卫考评中心
回访10月考评后进村

多单位联合开展小区天然气应急抢险演练

本报讯（记者 陈江涛 黄奕群 通讯员 尤明峰 文/图）11月29日，南安市城市管理局考评中心对10月泉州、南安暗访考评后进的丰州镇旭山村、官桥镇金庄社区进行回访指导。

回访组首先来到了金庄社区，现场查看上个月考评扣分点的整改情况。回访组发现，此前暗访存在的问题已基本整改到位，但杂物乱堆现象整改后出现回潮。针对该现象，回访组当即对居民进行劝导并现场督促整治。

考评中心建议镇、社区、中联公司要对金庄社区持续“穿透”整治，深入背街小巷、房前屋后主动查摆问题，采取常态化整治措施，对废弃杂物乱扔、杂物乱堆、建筑垃圾未清理、广告横幅破损、开放式小区“脏乱差”等现象明确职责，规范处理。镇级须强化绩效推动机制，提升环卫一体化村级工作落实绩效考核权重，促进乡村环境整治提升。

10月，丰州镇旭山村的主要问题是北渠环村路周边脏乱差现象突出。回访组发现，该村上个月考评扣分点已得到整改。

对此，考评中心建议该村无缝隙、全覆盖保洁要落实到位；中联公司需配足保洁力量，在“深人延展性”上做文章，深入背街小巷、房前屋后、村庄边界，不留盲区。同时，中联公司管理层要落实考核奖惩机制，保洁员须自觉做好“大保洁”各项工作，除了有色垃圾的清理外，牛皮癣、废弃物、浮土、家禽家畜粪便、垃圾桶脏污、桶周边地面脏污也需清理。镇级须强化绩效推动机制，落实村级绩效考核工作，对村内杂物乱堆、广告横幅破损、污水横流、井盖缺失破损、建筑垃圾等方面的整体指导要及时到位；村内实行网格化管理，强化对中联公司的监管；并做好宣传引导教育，让每个群众树立保洁意识、爱护公共环境。

11月29日，记者来到官桥邮政支局，只见市民侯先生正在体验新上线的“神器”——警医邮·体检照相智能化一体机。

“这个方便，我看了时间，约10分钟，体检、拍照等流程全部办理完成。”侯先生说，以前他驾驶证到期要换证，不仅要到医院挂号排队体检，又要准备照片，最后还得去车管所排队等待。现在只要带上身份证就能搞定，方便多了。

在现场，记者看到“警医邮·体检



评估组人员对演练中发现的问题、不足及取得的效果进行口头点评，并根据演练记录、应急预案、现场总结等材料进行全面总结。

下一步，南安市燃气有限公司将继续加强和各小区物业的配合度，完善燃气泄漏应急处置流程，提高应急处置能力，为南安市燃气用户提供安全稳定的用气环境。

南安换驾照“神器”上岗了！10分钟自助搞定

本报讯（记者 黄艺彬）你还在为驾驶证期满换证，需要多头奔走而烦恼吗？近日，南安官桥邮政支局上线了一台“警医邮·体检照相智能化一体机”，可实现驾驶证体检、照相、换证一站式自助快捷办理，约10分钟完成全流程。

11月29日，记者来到官桥邮政支局，只见市民侯先生正在体验新上线的“神器”——警医邮·体检照相智能化一体机。

“这个方便，我看了时间，约10分钟，体检、拍照等流程全部办理完成。”侯先生说，以前他驾驶证到期要换证，不仅要到医院挂号排队体检，又要准备照片，最后还得去车管所排队等待。现在只要带上身份证就能搞定，方便多了。

在现场，记者看到“警医邮·体检

照相智能化一体机”是一个白色的“小房子”，机身上简洁明了地显示着机器的操作流程，使用者只需打开右边的那扇门，就可以进入体检机内，进行自助体检、拍照等。

待体检、拍照完成后，使用者可以在机子左侧的打印口，即时拿到体检报告、照片等材料，全程约10分钟。与此同时，使用者只需回家等待，72小时内将会有新的证件邮寄到家。

“自‘警医邮·体检照相智能化一体机’上线近半个月以来，已有四五十名市民使用过，都赞不绝口。”官桥邮政支局支局长肖珊珊告诉记者，有了这台“神器”，就免去了驾驶员要到各单位、机构来回奔波、排队、等候的麻烦，大大节省了时间和精力，真正通过让数据多跑路、让群众少跑腿，实现

“只跑一次”“一站即办”。

据了解，目前南安共有4台“警医邮·体检照相智能化一体机”，分别在官桥、丰州、仑苍、梅山4个乡镇邮政支局，后续也将根据市场需求在各乡镇陆续设置，助力实现在“家门口”就能办事的便民服务目标。

需要注意的是，持有中华人民共和国居民身份证，且年龄未满70周岁的群众，可在“一站式智能微车管”上自助办理业务；机动车驾驶人拍照时，须穿深色上衣，不能佩戴眼镜、口罩、耳环、头饰等饰物，须露出耳朵和眉毛；体检舱内只允许用户本人进入，用户使用驾驶人自助体检拍照系统操作过程中，全程音频、视频录像监控；体检过程中，严禁拨打电话（含视频语音通话）、拍照、抽烟、饮食等行为。

南安市人大常委会
调研南安市宗教中国化推进工作

本报讯（记者 黄艺彬）11月30日，南安市人大常委会副主任黄梓奇带队调研南安市宗教中国化推进工作。

调研组一行先后到官桥镇石室岩、官桥基督教堂、康美雪峰寺等宗教活动场所，通过查阅资料、实地考察、听取汇报等形式，深入了解南安市在宗教场所基础设施建设、宗教事务规范化管理、宗教中国化等方面的工作推进情况。随后，调研组还召开座谈会，听取相关工作汇报并进行座谈交流。

调研组对南安市在推进宗教中国化和民族团结进步的探索与实践给予了充分肯定，并指出坚持我国宗教中国化方向，是以习近平同志为核心的党中央对新形势下宗教工作的重要要求，是新形势宗教工作的努力方向。

调研组强调，要进一步强化宗教中国化思想教育，以社会主义核心价值观为引领，用中华优秀文化浸润，促进政治认同、文化融合，让宗教发展与社会主义社会相适应；要进一步发挥宗教服务发展载体作用，正确引导信教民众的宗教信仰，同时积极履行社会责任，支持宗教界从事公益慈善活动，树立良好社会形象；要进一步加强宗教事务管理，努力提高宗教界代表人士的综合素质，坚持全面从严治教，牢牢守住思想防线、安全底线和法规红线；要进一步加大宗教人才培养力度，定期开展常态化人才培训工作，夯实人才基础，为推进宗教中国化工作高质量发展，维护宗教领域和谐稳定贡献力量。

南安市公安局交警大队
开展交通安全宣传活动

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 康晓敏）11月29日，南安市公安局交警大队创新开展行政审批事中技术交底服务模式暨武荣大桥现场交通安全宣传活动。

据悉，行政审批事中技术交底服务模式是南安市行政服务中心交警大队分中心首创的一项针对重大占道挖掘行政审批服务质量提升的工作模式。该模式是在审批项目进行到重大节点时，由审批监管单位召集相关单位和专家，结合道路交通状况现状对交通组织方案进行现场会商检查，提出优化完善指导意见。武荣大桥作为省级重点项目，建设工期长，项目规模大，现已进入攻坚阶段，施工时期对周边道路交通有较大影响。南安市交警大队根据项目影响力和施工进度，及时启动事中技术交底服务模式，对该项目占道挖掘审批现场的交通安全防护措施进行全面检查。

记者在现场看到，由于大桥施工，原本6车道的东西大道，有将近1公里的一半车道封闭，另一半三车道改为双向车道。现场通行的车流量较多，不时有混凝土搅拌车以及渣土车等大型车辆通过。

“车道横向间距小，容易发生两轮车被大型车刮碰卷入车底的事故。”交警大队副大队长陈荣新带人现场观察，指出最容易出现事故的位置为封闭路段的起始点，“此处有一条岔路，并且处于下坡路，大型车辆要注意减速且尽量不要靠右行驶，让出更多空间供摩托车等两轮车通行。摩托车等两轮车驾驶员也需注意安全，减速慢行，注意观察，与车辆保持安全距离，佩戴安全头盔，不超载等。”

武荣大桥代建单位现场代表叶永杰说，根据南安市公安局交警大队的技术交底方案，他们将结合实际对现场道路设施进行提升，加设警示标志、围挡、临时照明设备、夜间人员值守，以及应急避险车道等，不断加强落实完善通行条件。

此次技术交底现场会邀请了武荣大桥的施工、监理以及建设单位，丰州镇政府、派出所，丰州和霞美镇11家渣土和混凝土运输企业代表，作业区周边的旭山村、后田村村民代表等共同参与。

南安市住建局多形式
开展“119”消防宣传月活动

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 许丽红）11月是全国消防宣传月，为深入开展“119”消防宣传月活动，大力普及消防安全知识，连日来，南安市住建局多形式开展“119”消防宣传月活动，从而提升辖区群众的防火安全意识，提高全民消防安全素质。

据了解，南安市住建局结合主题党日活动，在社区开展了消防安全宣讲志愿服务活动，分发小区消防隐患要点，切实加强社区居民的消防安全意识。同时，该局对美林溪州幼儿园、源昌银河天悦、南安市体育中心片区A地块（南安一建总部大楼）工程等在建项目开展消防安全专项检查，加强施工过程中对消防安全的责任意识。此外，该局对世纪豪庭、源昌名都城、日昇新城等住宅小区的消防安全通道进行排查，提升物业单位对于保障消防安全“生命通道”畅通的重视程度。